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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "C'È GABINETTO E GABINETTO. E PER LA SINDACA SON 
SEMPRE GUAI!" PRESENTATA IN DATA 24 GENNAIO 2020 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 
 Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- nel bel mezzo di piazza Guala si erge in tutta la sua imponenza un manufatto ospitante un 

gabinetto pubblico; 
- si tratta di un quartiere periferico, noto chiodo fisso della signora Sindaca ai tempi della 

campagna elettorale 2016, verso cui ha poi dirottato miserrime attenzioni una volta 
insediata al piano nobile di Palazzo Civico;  

 
RILEVATO CHE 

 
- tale gabinetto versa in una condizione raccapricciante: porta di accesso guasta, scarico 

intasato, manufatto che viene usato come luogo di ricovero per rifiuto di ogni tipo, 
liquami che sgorgano come ruscelli verso la piazza, effluvi odorosi indegni di un ambito 
civile; 

- si allegano le foto nella disponibilità dello scrivente; 
- come riferito da alcuni cittadini, recentemente il gabinetto è stato chiuso con nastro 

rosso-bianco; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- lo scrivente, tramite gli uffici della propria segreteria, già nel mese di ottobre 2018 

segnalava agli uffici comunali lo stato di evidente abbandono del gabinetto in oggetto, 
domandando di sapere quali fossero le intenzioni dell'Amministrazione (se procedere alla 
manutenzione, ripristino o eliminazione); 

- il gabinetto, inizialmente realizzato per essere utilizzato da parte degli operatori 
mercatali, ha ormai esaurito la funzione originaria poiché gli ambulanti, considerate le 
condizioni, utilizzano i servizi presso i bar della zona;    
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione abbia intenzione di dedicare risorse di varia natura (innanzitutto 

finanziarie) per il completo ripristino a piena funzionalità del gabinetto in oggetto; 
2. se l'Amministrazione abbia intenzione di dare impulso all'iter per la rimozione del 

manufatto (soluzione graditissima ai residenti); 
3. con quale tempistica l'Amministrazione intenda addivenire ad una decisione in merito.    
 

F.to  Silvio Magliano  


